

ПРОТОКОЛ
заседания Общественной Палаты
муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский»

18 сентября 2024 г.

№ 6

Актовый зал администрации МР «Усть-Куломский»

Всего членов Общественной палаты МО МР «Усть-Куломский»: 12 человек
Присутствовали: 10 человек (список прилагается, приложение 1)

Приглашенные: 15 человек (список прилагается, приложение 1)

Повестка дня:

1.Об устранении цифрового неравенства на территории Усть-Куломского района.

2.О функционировании, кадровом обеспечении и состоянии зданий отделений почтовой связи в населенных пунктах на территории МО МР «Усть-Куломский».

О рассмотрении обращения жителей с. Дон по вопросу закрытия отделения почтовой связи.

3.О работе муниципального штаба «Мы вместе».

4. О рассмотрении обращения индивидуального предпринимателя Р.В. Третьякова о согласовании возможности использования участков недр «Сордъель» и «Леспромхозовский» для геологического изучения недр с целью поисков и оценки месторождений полезных ископаемых (известняк строительный, доломит на строительный камень, песчано-гравийные породы, пески строительные).

-О рассмотрении письма Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды РК о согласовании использования земельного участка на участке недр местного значения «Вапол», заявленного для геологического изучения, разведки и добычи доломитов.

5.О ходе реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории МР «Усть-Куломский».

По первому вопросу выступил А.О.Слободянюк, министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми. Он поделился с участниками мероприятия о планах по развитию связи в регионе. Отметил, что Усть-Куломский район – один из лидеров по развитию связи. В 20 населенных пунктах протянуто оптоволокно.

С.В.Рубан, глава МР «Усть-Куломский»-руководитель администрации района, уточнил, реализуют ли операторы сотовой связи самостоятельные инвестиционные программы?

А.О.Слободянюк отметил, что да, реализуют.

С.В.Рубан проинформировал, что в д. Габово не работает таксофон. Такая же ситуация в д. Канава. Связисты приезжают, делают и через несколько дней опять таксофон не работает. Может, есть возможность

передать сотовый телефон на базе таксофона для старост данных населенных пунктов для осуществления неотложных звонков.

С.В.Рубан уточнил, какие критерии изначально рассматривали операторы сотовой связи, когда самостоятельно реализовывали инвестиционные проекты по с. Кужба. Там очень неустойчивая связь, хотя в населенных пунктах Озъяг и Ульяново, входящих в состав СП «Кужба», связь хорошая.

А.О. Слободянюк проинформировал, что вопрос по улучшению связи в Кужбе необходимо включить в перечень долгосрочного развития района. Также отметил, что есть другие варианты развития связи.

С.В.Рубан проинформировал, что в местечках Аэропорт и Пятигорск села Усть-Кулом на сегодняшний день отсутствует устойчивая связь. Возможно ли решить проблему?

А.О.Слободянюк ответил, что необходимо более детально решить данный вопрос.

С.В.Рубан отметил, что имеется проблема подключения к интернету вновь построенных ФАПов. Может предусматривать решение данного вопроса на стадии проектирования новых ФАПов?

А.О. Слободянюк проинформировал, что да, такая проблема существует на сегодняшний день. Раньше ФАПы строил Минздрав РК, со следующего года вопрос строительства ФАПов переходит на Минстрой РК. С Министром прорабатываем вопрос по проведению каналов связи в ФАПы.

С.В.Рубан уточнил, можно ли рассмотреть вариант включения в Народный бюджет возможность софинансирования расходов на обустройство точек ППИ? Или развить тему с грантом (по аналогии с Народным бюджетом)?

А.О.Слободянюк отметил, что идея хорошая, вопрос уже обсуждали с Администрацией Главы Республики Коми. Вопрос прорабатывается.

С.В.Рубан проинформировал, что в с. Помоздино продолжается строительство молодежного центра. Это было поручение Главы Республики Коми, pilotный проект. Каким образом можно решить вопрос по проведению интернет-связи для молодежи?

А.О.Слободянюк отметил, что вопрос проработаем.

Г.Е.Пашнина отметила, что в региональных СМИ и Телеграм-каналах разменялась информация о реорганизации муниципальных газет. Данный вопрос и касался редакции газеты «Парма гор». Что можете сказать по этому поводу?

А.О.Слободянюк проинформировал, что редакция газеты «Парма гор» одна из лучших в регионе. Все остается так, как есть. Реорганизации и ликвидации не будет. Что касается по поводу холдинга – пока решений никаких не принято.

Г.Е.Пашнина отметила, что в библиотеках Усть-Куломского района имеется потребность в подписке региональных газет и журналов, в том числе на коми языке. Есть ли возможность рассмотреть какую-то республиканскую программу или субсидию по данному вопросу?

А.О. Слободянюк отметил, что проработаем вопрос по обеспечению библиотек периодическими изданиями.

А.Н.Наумик уточнил, насколько реально провести в новостройки с. Усть-Кулом проводной высокоскоростной интернет? Ведь в селе целые улицы строятся, где всё есть, кроме стабильного интернета. Приходится пользоваться сотовой связью, интернет через СИМкарту. А это не всегда стабильно, в часы пик сильно падает скорость. И есть ли какие-то технологии, чтобы была возможность провести интернет-провода по уже стоящим электросетевым столбам (например, от ЮЭС).

А.О.Слободянюк проинформировал, что на уровне Правительства РФ обсуждается вопрос о массовом использовании сетей энергетиков.

Г.Е.Пашнина отметила, что все поступившие предложения в ходе сегодняшнего заседания будут внесены в рекомендации.

Решение по первому вопросу:

- 1) Информация участников заседания принята к сведению.
- 2) Утвердить рекомендации и направить в адрес Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми и Общественную палату Республики Коми.
- 3) Ход исполнения рекомендаций рассмотреть в 4 кв.2025 года.

Голосование: за -10, против-0, воздержался -0.

По второму вопросу о функционировании, кадровом обеспечении и состоянии зданий отделений почтовой связи в населенных пунктах на территории МО МР «Усть-Куломский» заслушана информация Г.А.Шарыгина, директора УФПС Республики Коми АО «Почта России». Также он отметил, что существует президентская программа по ремонту почтовых отделений. На 2025 год в программу по ремонту включены почтовые отделения населенных пунктов Югыдъяг, Помоздино, Тимашер, Зимстай, Кебанъель. Данная программа включает в себя возведение нового здания почтового отделения.

Выступили:

О.Н.Дорогань, глава сельского поселения «Дон» проинформировала, что на 0,4 ставки никто не соглашается работать в почтовом отделении с.Дон. Можно ли пересмотреть вопрос по ставке? Откуда берутся такие ставки?

Г.А.Шарыгин ответил, что такая ставка образуется ввиду того, что объем работы падает на 60%. В почтовое отделение с. Дон будет составлен график выездов специалистов почтового отделения с. Усть-Кулом, график доведем чуть позднее.

С.В.Рубан проинформировал, что в с. Нижний Воч сотрудник почтового отделения уволился из-за того, что нынешнее здание находится в аварийном состоянии. На территории поселения имеется готовое здание с готовой отделкой для выкупа. Есть ли возможность рассмотреть данное здание для размещения почтового отделения? Еще один предлагаемый вариант- совместный проект размещения администрации поселения с отделением почты.

Г.А.Шарыгин проинформировал, что будем думать над этим вопросом.

Н.Л.Чаланова, заместитель руководителя администрации района, отметила, что на сегодняшний день существует проблема ветхих, аварийных помещений, что является угрозой жизни и здоровью не только сотрудников, но и населению, получающего услуги. Из-за оптимизации персонала вообще не осталось. Также в с. Дон люди не могут оплатить коммунальные платежи, до Усть -Кулома нет рейсового сообщения. Такси более 400 рублей. Необходимо улучшить условия труда работников почтовых отделений нашего района.

Г.И.Наналкова, жительница с. Дон, проинформировала, что все здания Почты России находятся в плачевном состоянии, в том числе и в с. Дон. На сегодняшний существует проблема по оплате коммунальных платежей – почтовое отделение закрыто, в райцентр ехать пенсионерам очень дорого. Как-то надо выходить из сложившейся ситуации.

И.Л.Левченко, заместитель руководителя администрации района, отметил, что социально направленное предприятие поддерживает своих сотрудников. Мы должны комплексно рассматривать всю сложившуюся ситуацию.

Г.А.Шарыгин проинформировал, что о сложившейся ситуации в курсе, вопрос прорабатывается.

А.О.Слободянок отметил, что проблема, возникшая на сегодняшний день по Почте России – это федеральная проблема. Не секрет, что Почта России находится в глубочайшем кризисе. Ведется большая работа по «реанимации» этого большого акционерного общества.

Решение по второму вопросу:

- 1) Информация участников заседания принята к сведению.
- 2) Утвердить рекомендации и направить в адрес УФПС Республики Коми АО «Почта России» и Общественную палату Республики Коми.
- 3) Ход исполнения рекомендаций рассмотреть в 4 кв.2025 года.

Голосование: за -10, против-0, воздержался -0.

По третьему вопросу слушали Н.Л.Чаланову, заместителя руководителя администрации МР «Усть-Куломский». Наталья Александровна подробно рассказала присутствующим о работе муниципального штаба «Мы вместе».

Решение по третьему вопросу: информацию принять к сведению.

По четвертому вопросу о рассмотрении обращения индивидуального предпринимателя Р.В. Третьякова о согласовании возможности использования участков недр «Сордъель» и «Леспромхозовский» для геологического изучения недр с целью поисков и оценки месторождений полезных ископаемых (известняк строительный, доломит на строительный камень, песчано-гравийные породы, пески строительные) слушали С.В.Рубана, главу МР «Усть-Куломский»-руководителя администрации района.

Выступили:

Р.В.Третьяков, индивидуальный предприниматель, проинформировал, что участок недр «Сордъельский» - песчаный карьер, «Леспромхозовский»- песчано-гравийная смесь. В связи с тем, что у населения возникают проблемы по приобретению ПГС, планируется открыть карьер.

А.О.Артесев, исполняющий обязанности главного лесничего (главного государственного инспектора по охране леса) ГУ «Усть-Куломское лесничество», отметил, что лесничество по данному вопросу не против. Карьеров реально не хватает. Для ИЖС тоже необходим материал.

К.Л. Левченко, начальник Усть-Куломского районного отдела по охране окружающей среды управления государственного надзора, пояснил, что по данным участкам недр ограничений нет. Райцентру данные карьеры необходимы.

Г.Е.Пашнина предложила вынести на голосование о поддержке использования участков недр «Сордъель» и «Леспромхозовский» для геологического изучения недр с целью поисков и оценки месторождений полезных ископаемых (известняк строительный, доломит на строительный камень, песчано-гравийные породы, пески строительные).

Голосование

о поддержке использования участков недр «Сордъель» и «Леспромхозовский» для геологического изучения недр с целью поисков и оценки месторождений полезных ископаемых (известняк строительный, доломит на строительный камень, песчано-гравийные породы, пески строительные):

За-10, против-0, воздержались-0.

Решение принято единогласно.

О рассмотрении письма Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды РК о согласовании использования земельного участка на участке недр местного значения «Вапол», заявленного для геологического изучения, разведки и добычи доломитов слушали С.В.Рубана, главу МР «Усть-Куломский»-руководителя администрации района.

Выступили:

К.А.Левченко проинформировал, что раньше на «Вапол» выдавалась лицензия. Фактически работы там не проводились. Сейчас запрещаемая площадь участка больше, что может оказать негативное воздействие на водный объект. Права граждан на благоприятную окружающую среду будут нарушены.

Е.В.Цгосва, заведующий отделом экономической и налоговой политики администрации района, отметила, что при разработке необходимо согласование ОМСУ. Кроме согласования ОМСУ обязательно даст еще согласование Минприроды РК.

Г.Е.Пашнина вынести на голосование о поддержке использования земельного участка на участке недр местного значения «Вапол», заявленного для геологического изучения, разведки и добычи доломитов.

Голосование
**о поддержке использования земельного участка на участке недр
местного значения «Вашол», заявленного для геологического изучения,
разведки и добычи доломитов:**
За-10, против-0, воздержались-0.
Решение принято единогласно.

По пятому вопросу о ходе реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории МР «Усть-Куломский» слушали О.А.Сергееву, заведующего отделом территориального развития администрации МР «Усть-Куломский».

Решение по пятому вопросу: информацию принять к сведению.

Председатель

Г.Е.Пашнина

Секретарь

М.А.Шахова

Список членов Общественной Палаты МО МР «Усть-Куломский»,
присутствующих на заседании 18 сентября 2024 г.

1. Зезегова Антонина Амвросиевна
2. Литвинов Виктор Владимирович
3. Наумик Алексей Николаевич
4. Папкина Галина Егоровна
5. Першин Василий Степанович
6. Попова Ольга Навловна
7. Ракин Иван Васильевич
8. Русинова Надежда Васильевна (подключение онлайн)
9. Тарабукин Андрей Александрович
10. Савицкене Галина Александровна

Список приглашенных на заседание Общественной Палаты
МО МР «Усть-Куломский» 18 сентября 2024 г.

-Рубан Сергей Владимирович, глава МР «Усть-Куломский»-руководитель администрации района;

-Слободянок Антон Олегович, министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РК;

- Шарыгин Геннадий Андреевич, директор УФПС Республики Коми АО «Почта России»;

-Чаланова Наталья Александровна, заместитель руководителя администрации МР «Усть-Куломский»;

-Левченко Наталья Анатольевна, заместитель руководителя администрации МР «Усть-Куломский»;

- Цгоева Елена Владимировна, заведующий отделом экономической и налоговой политики администрации МР «Усть-Куломский»;

- Игнатов Виктор Петрович, руководитель администрации СП «Усть-Кулом»;

- Валуйских Александр Иванович, глава сельского поселения «Кебаньёль»;

- Попова Надежда Алексеевна, заведующий организационным отделом администрации МР «Усть-Куломский»;

- Шахова Марина Анатольевна, заместитель заведующего организационным отделом администрации МР «Усть-Куломский»;

- Третьяков Роберт Васильевич, индивидуальный предприниматель;

- Левченко Кирилл Андреевич, начальник Усть-Куломского районного отдела по охране окружающей среды управления государственного надзора;

- Артесев Александр Олегович, исполняющий обязанности главного лесничего (главного государственного инспектора по охране леса) ГУ «Усть-Куломское лесничество»;

- Наналкова Гая Ивановна, жительница с. Дон;

- Петрова Нина Анатольевна, жительница с. Дон.